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Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών
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Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στις 23 Μαρτίου 2011 στην κατοικία εργασίας του Πατριάρχη στη
Μόσχα.

Στη συνάντηση επίσης συμμετείχαν ο Διευθυντής της Διοίκησης του Πατριαρχείου Μόσχας για τα
ιδρύματα του εξωτερικού Αρχιεπίσκοπος Εγκόργιεφσκ Μάρκος, ο Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των
υποθέσεων του εξωτερικού ιερέας Σέργιος Ζβοναριώφ. Από την παλαιστινιακή πλευρά
συμμετείχαν ο Διευθυντής του Τμήματος του Οργανισμού για την Ελευθερία της Παλαιστίνης για
συνομιλίες Σαϊμπ Ορεκαΐτ, ο Πρέσβης της Παλαιστίνης στη Ρωσική Ομοσπονδία Φαέντ Μουσταφά,
ο επίσημος εκπρόσωπος της Παλαιστινιακής εθνικής αυτονομίας Ναμπίλ Αμπού Ρουντεΐνα, ο
Σύμβουλος του Αρχηγού της Παλαιστινιακής Αυτονομίας για εξωτερικές υποθέσεις Μαντζντί Αλ
Χαλέντι, ο Σύμβουλος της Παλαιστινιακής Πρεσβείας στη Ρωσική Ομοσπονδία Αβάντ Ζαούλ. Το
Υπουργείο Εξωτερικών της Ρωσίας εκπροσωπούσε ο εκπρόσωπος της Ρωσικής Ομοσπονδίας παρά
την Παλαιστινιακή εθνική αυτονομία Α. Ρουντακώφ.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας καλωσορίζοντας τον κ. Αμπάς, αναφέρθηκε στις σχέσεις
κατά την διάρκεια των αιώνων των λαών, οι οποίοι αποτελούν ποίμνιο της Ρωσικής Εκκλησίας, με
τον λαό της Παλαιστίνης.

«Στην πορεία του διαλόγου συζητάμε σημαντικά θέματα που αφορούν τους Αγίους Τόπους, την
ειρήνη σε αυτό το ιδιαίτερο σημείο του πλανήτη, όπου υπάρχουν τρεις θρησκείες, και για
εκατοντάδες χρόνια οι άνθρωποι ζούσαν σε αρμονία και σήμερα, δυστυχώς, δεν υπάρχουν ειρήνη
και ησυχία», ανέφερε μεταξύ άλλων ο κ. Κύριλλος.

Ένα από τα σημαντικά θέματα του διαλόγου, σύμφωνα με τον Πατριάρχη Κύριλλο, είναι η παρουσία
των Χριστιανών στους Αγίους Τόπους, συμπεριλαμβανομένων των Ορθοδόξων Χριστιανών. «Οι
καλές σχέσεις της Ρωσικής Εκκλησίας με την Παλαιστινιακή Αρχή είναι ένας σημαντικός
παράγοντας που συμβάλλει στην ανάπτυξη των δεσμών μεταξύ των δύο λαών μας», πρόσθεσε ο
Πατριάρχης Μόσχας. Ο Πατριάρχης εξέφρασε όμως και την έντονη ανησυχία του για τις
αναταραχές σε ορισμένες αραβικές χώρες, όπου ζουν τόσοι οι μουσουλμάνοι, όσοι και πολλοί



χριστιανοί.

Από την πλευρά του ο Παλαιστίνιος Πρόεδρος ανέφερε, ότι είναι πολύ χαρούμενος Αγιώτατο
Πατριάρχη Κύριλλο. «Οι σχέσεις του παλαιστινιακού λαού με την Ρωσία, είναι χτισμένες στην
ειλικρίνεια και τον αμοιβαίο σεβασμό», σημείωσε ο κ. Μαχμούτ Αμπάς. Επίσης πρόσθεσε: «Οι
χριστιανοί ζούσαν στην Παλαιστίνη και στην προϊσλαμική εποχή και είναι υιοί της πατρίδας μας.
πρέπει να δώσουμε περισσότερη προσοχή στα προβλήματά τους, διότι οι χριστιανοί δεν είναι μόνο
οι αδελφοί μας, αλλά και πολίτες της γης μας». Ακόμα ενημέρωσε ότι η Παλαιστινιακή αρχή
προσπαθεί να δίνει απαραίτητη προσοχή στις χριστιανικές πόλεις, οι  οποίες υπάρχουν σε αυτό τον
χώρο.

Ο Παλαιστίνιος Πρόεδρος, εξέφρασε την ελπίδα να αυξηθεί ο αριθμός των προσκυνητών στους
Αγίους Τόπους, τονίζοντας ότι η Παλαιστίνη είναι πάντα ευτυχής να βλέπει προσκυνητές από τη
Ρωσία.

Σύμφωνα με τον κ. Αμπάς έχουν ξεκινήσει οι εργασίες αποκατάστασης στον Ναό της Γεννήσεως
στη Βηθλεέμ, οι οποίες με κοινή συναίνεση των Χριστιανικών Εκκλησιών, συντονίζονται από την
Παλαιστινιακή Εθνική Διοίκηση. Ο Πρόεδρος Αμπάς εξέφρασε την ελπίδα στην επίσκεψη του
Πατριάρχη Μόσχας Κυρίλλου στη Βηθλεέμ τα επόμενα Χριστούγεννα.

Αφού αναφέρθηκε ότι κατά την φετινή επίσκεψή του Προέδρου της Ρωσίας Δ. Μεντβέντεφ στη
Ιεριχώ στο παραχωρηθέν στη Ρωσία οικόπεδο  εγκαινιάσθηκε μουσείο, το οποίο αποτελεί σύμβολο
της ρωσικής παρουσίας στους Αγίους Τόπους, ο κ. Μαχμούτ Αμπάς επιβεβαίωσε τον Πατριάρχη
Κύριλλο, ότι η Παλαιστινιακή Αρχή δίνει μεγάλη σημασία στην επίλυση θεμάτων που αφορούν την
εκκλησιαστική περιουσία στην Παλαιστίνη.

Τέλος, ο Παλαιστίνιος Πρόεδρος αναφέρθηκε στις προσπάθειες που γίνονται για την επίτευξη της
ειρήνης στη Μέση Ανατολή, ιδίως αυτές τις ημέρες που αραβικός κόσμος βιώνει μια κρίση, η οποία
έπληξε πολλές χώρες της περιοχής. Ο Μαχμούτ Αμπάς τόνισε τον σημαντικό ρόλο της Ρωσίας
στην προώθηση της ειρηνευτικής διαδικασίας στη Μέση Ανατολή.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55838/
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